

淮滨县：“百鸟之王”开出“多彩屏”

信阳消息(记者 韩浩 通讯员 朱丝语 秦怡欣)“蓝孔雀大量供应,100元一斤,整只售卖,可观赏,可食用,一只送货上门,童叟无欺。”“哇!淮滨县本地竟然有养殖孔雀的,真洋气!赶明儿买一只吃,俺也尝尝这传说中的‘孔雀宴’。”3月22日,一条销售养殖蓝孔雀的信息在淮滨县微信朋友圈中疯转,吸引了无数“微信粉”的围观点赞。

几番打听,记者锁定了“目标”,微信发布者来源于淮滨县防胡镇甘庄村鸿雁蓝孔雀养殖场。据了解,该养殖场创建于2018年年初,负责人方金玉原为退休职工,退休后闲来无事便想要实现自己多年的创业梦。2017年,经信阳工作的侄子介绍,投资60多万元,搞起了蓝孔雀养殖。“都说现在微商厉害,没想到我就

随手在朋友圈一发,咱家孔雀就成了‘网红’,打电话前来购买的人络绎不绝,才发布信息的那两天,真是接电话接到手软。”信息发布者孔雀养殖基地的方鹏成说。

孔雀被称为“百鸟之王”,自古作为高端观赏、宴请鸟类。近年来,这种有着高贵血统的鸟类因其肉质细嫩,蛋白质、氨基酸含量高,且低脂肪、低热能、低胆固醇,深受市场欢迎,逐渐走上了平民餐桌。“孔雀抗病性强,成活率极高,食系多元化好喂养。肉、蛋可食用,毛可制装饰品,胆、血等可入药和制酒,可谓全身皆是宝。之所以投资孔雀养殖俺就是看中了这些。”今年63岁的负责人方金玉谈起孔雀养殖难掩兴奋之色。

“俺从去年以来一直在孔雀园照看这些‘小家伙’,平日

里就是清理清理圈舍,时时查看下它们的健康状况。俺一年能收入个两三万元。”70多岁的五保老人肖广财说。

目前,该养殖基地养殖蓝孔雀700余只,并与信阳凤天农业科技有限公司签订供销合同,幼孔雀养殖一年多后以每只470元的收购价回收,并上门进行疾病预防治疗和提供喂养管理技术。

“我计划今年把养殖规模增加到1000只以上,成立孔雀养殖合作社和孵化基地,带动周边贫困户加入养殖队列,使蓝孔雀养殖成为淮滨县特色,随后开发孔雀放飞、鲜果采摘、花艺、农家乐等农业旅游项目,使蓝孔雀不仅成为脱贫致富的吉祥鸟,更成为招商引资的‘金凤凰’。”方金玉凝望着枝上高歌的蓝孔雀对未来充满了期许。



3月21日,光山县凉亭乡报安村悟道茶叶合作社社员正在茶园里采摘新茶叶。近年来,该乡通过政策扶持,茶叶种植面积达4.5万亩,年销售干茶195万公斤,年产值2亿元。该乡共有大型茶叶合作社等茶企11家、加工大户263户。全乡人均种茶1.5亩、人均年茶叶收入超过7000元,实现了“小茶叶”向“大产业、大品牌”的跨越。

谢万柏 摄

产品漂洋过海闯市场

潢川县进出口业务创佳绩

信阳消息(蔡丽)一个个精巧的木质摆件在工人的巧手下,逐渐成形,打磨光滑。“我们的工艺品远销到美国、智利、意大利等国,非常受欢迎。”3月21日,潢川县欣然工艺品有限公司负责人说,“现在生产的就是3月份的出口订单。”

近年来,该县紧紧围绕市委、市政府工作部署,积极实施开放带动战略,大力支持粮食、羽绒、禽肉、水产、工艺品

等进出口优势产业,鼓励企业“走出去、请进来”,为外贸进出口营造良好的发展氛围。

2018年,潢川县全年完成外贸进出口5.5亿元,同比增长3.8%,占市分目标任务的100.8%。潢川县外贸进出口总量占全市进出口总量的13%,在外贸进出口基数大、压力大的现实面前,再创佳绩。黄国粮业在国际贸易形势异常严峻、进口关税大幅上调

的情况下,完成进口1.8988亿元。欣然工艺品有限公司出口同比增长311.35%,呈现良好发展势头。

该县高度重视外贸进出口工作,制定外贸进出口支持政策,完善外贸企业服务机制,使外贸企业成长环境不断优化。目前,该县实现进出口业绩的企业达14家,企业开拓国际市场意愿不断增强,进出口业务不断扩展。

县区
传真



浉河区董家河镇

全力备战春茶生产

信阳消息(赵晖)清明节将至,优质信阳毛尖茶区进入采摘期,浉河区董家河镇提早谋划、多做准备,强化措施确保春茶生产大丰收。

成立组织,强化服务。该镇成立春茶生产管理服务工作领导小组,干部职工轮班参与市场管理。在镇政府设立服务热线电话,建立春茶生产服务站,组织协调各相关部门配合行动,随时协调解决茶农生产、交易中遇到的问题。为茶农、茶商交易提供维持市场秩序、规范车辆停放、调处矛盾纠纷、信息发布、法律咨询等便捷服务。

规范指导,强化管理。该镇农村经济发展服务中心组织茶叶技术人员,深入田间地头,指导茶农、种茶大户对全镇新老茶园开展病虫害防治等技术指导。由该镇青年茶人协会牵头,积极联合信阳毛尖茶网等电商销售平台,免费为广大茶农、茶商、茶企提供青叶、干茶供需销售服务,引导茶农、茶商通过

互联网、微信等新型媒体手段扩大宣传、销售渠道,力争缓解部分茶农销路局限的问题。

繁荣市场,强化设施。该镇创文办、团委组织青年志愿者在市场设立志愿服务站,提供热水、免费公平秤等便民设施,联系信用社、邮政储蓄银行等设立金融服务点,帮助茶农换取零钱或办理存取款业务。联合镇农办、治安巡防队规范茶叶交易市场的管理和服务,维护市场秩序,清理环境卫生,为茶农和茶商营造舒适、宽松的交易环境。

加强协作,强化保障。该镇会同交通、电力、应急等部门通力配合,对货物运输车辆、茶叶加工机械、电力保障设施等进行全面排查,提前检修更新,确保春茶生产期间交通畅通、各类茶叶加工设备正常工作、电力供应充足。联合派出所维护交易双方利益,对以次充好、欺行霸市等违法违规行为坚决依法打击。

平桥区胡店乡

“食品安全”进校园

信阳消息(李玉永)“同学,你们说这些不安全的食品能不能食用啊?”“不能!”坚决肯定的回答响彻平桥区胡店乡中心校大教室,这是近日该乡“食品安全进校园”活动现场中的一幕。

为深入贯彻党的十九大精神,进一步加强学校食品药品安全教育,引导青少年养成良好的饮食用药习惯,3月21日,胡店乡食安办联合平桥区市场监督管理局洋河所、胡店乡中心校开展了“食品药品安全进校园”活动,面对面向学校师生讲解食品安全相关知识。

活动现场,平桥区市场监督管理局洋河所工作人员首先详细讲解了常见的食物中毒种类、如何预防食物中毒、如何正确购买食品、如何鉴别不合格

食品及安全用药基本常识等内容,引导学生养成良好的饮食卫生习惯,做到不购买“三无”食品、无食品生产许可信息的预包装食品和过期变质食品。活动集知识性、趣味性、实用性、互动性于一体,深入浅出、通俗易懂。让孩子们能够快速树立食品药品安全防范意识,提高自我防护能力。

同时,该所发放了食品药品安全宣传资料400余份,力促实现“教育一个孩子带动一个家庭,影响整个社会”的安全效应。

此次活动提升了师生们对食品药品安全的认识,提高自我保护意识,增强同学参与食品药品安全的积极性,努力形成“人人参与食品药品安全监管,家家享受健康美好生活”的良好氛围。